
Musterbeispiel 

Geg.: Rechteck u = 142m, a = 43m 
Berechne die Länge der Seite b auf 2 Arten! 
Schau dir genau die Schreibweise an! 
 

Formel – Umformen – Zahlen einsetzen – Rechnen – Antwort 

 

1.Art: 

𝑢 = 2 ∙ (𝑎 + 𝑏)  dividiere u durch 2 

𝑢: 2 = 𝑎 + 𝑏 subtrahiere a vom halben Umfang 

𝒖: 𝟐 − 𝒂 = 𝒃 

𝒃 = 𝒖: 𝟐 − 𝒂 = 𝟏𝟒𝟐: 𝟐 − 𝟒𝟑 = 𝟕𝟏 − 𝟒𝟑 = 𝟐𝟖𝒎 

Die Breite b ist 28m. 

 

2.Art: 

𝑢 = 2 ∙ 𝑎 + 2 ∙ 𝑏  subtrahiere 2 ∙ 𝑎 von u 

𝑢 − 2 ∙ 𝑎 = 2 ∙ 𝑏  dividiere 𝑢 − 2 ∙ 𝑎 durch 2 

(𝑢 − 2 ∙ 𝑎): 2 = 𝑏 

𝒃 = (𝒖 − 𝟐 ∙ 𝒂): 𝟐 

𝒃 = (𝒖 − 𝟐 ∙ 𝒂): 𝟐 = (𝟏𝟒𝟐 − 𝟐 ∙ 𝟒𝟑): 𝟐 = (𝟏𝟒𝟐 − 𝟖𝟔): 𝟐 = 𝟓𝟔: 𝟐 = 𝟐𝟖𝒎 

Die Breite b ist 28m. 

 


